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(Fremsat 18/11 87. Første behandling 26/11 
87. Betænkning 10/12 87. Anden behandling 
15/12 87). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 134 stemmer (S, KF, SF, V, RV, 
CD, KRF og Steenholdt (Grøn1.)) mod 9 (FP); 
4 (FK) stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil hu blive tilstillet statsmini- 

steren. 
Der er i udvalgets betænkning gjort indstil- 

ling om, at udvalget vedbliver at bestå indtil 
samlingens slutning. Dersom ingen udtaler sig 
herimod, vil jeg betragte dette som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den, næste sag på dagsordenen var: 

3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 95: 
Forslag til lov om ændring af  lov om tilskud til 

Grønlands hjemmestyre og de grønlandske kom- 
muner. 

Af statsministeren (Poul Sehlüter). 
(Fremsat 18/11 87. Første behandling 26/11 

87. Betænkning 10/12 87. Anden behandling 
15/12 87). 

Der var ikke stillet ændri.ngsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 136 stemmer (S, KF, SF, V, RV, 
CD, KRF og Steenholdt (Grønl.)) mod 9 (FP); 

. 4 (FK) stemte hverken for eller imod. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmi- 

nisteren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 51: 
Forslag til lov om ændring af lov om tjeneste- 

mandspension. (Bortfald af dyrtidsregulering). 
Af finansministeren (Palle Simonsen). 
(Fremsat 28/10 87. Første behandling 4/11 

87. Betænkning 9/12 87. Anden behandling 
15/12 87). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 123 stemmer (S, KF, V, RV, CD, 
FP, KRF og Steenholdt (Grønl.)) mod 24 (SF 
og FK). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 52: 
Forslag til lov om ændring af  lov om tjeneste- 

mænd i staten, folkeskolen og folkekirken. (Æn- 
dring af regler om aftaleindgåelse). 

Af finansministeren (Palle Simonsen). 
(Fremsat 28/10 87. Første behandling 4/11 

87. Betænkning 9/12 87. Anden behandling 
15/12 87). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 113 stemmer (S, KF, V, RV, CD, 
KRF og Steenholdt (Grønl.)) mod 13 (FP og 
FK); 22 (SF) stemte hverken for eller imod. 
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Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive tilstillet statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var : 

6) Tredje behandling af lovforslag nr. L 20: 
Forslag til lov om ændring af lov om visse for- 

brugeraftaler. (Gennemførelse af EF-direktiv om 
forbrugerbeskyttelse i forbindelse med aftaler 
indgået uden for fast forretningssted). 

Af justitsministeren (Ninn-Hansen). 
(Fremsat 7/10 87. Første behandling 15/10 

87. Betænkning 10/12 87. Anden behandling 
15/12 87. Tillægsbetænkning 15/12 87. Æn- 
dringsforslag af 16/12 87 uden for tillægsbe- 
tænkningen af Frank Jensen (S), Ingerlise Koe- 
foed (SF) og Bernhard Baunsgaard (RV)). 

Der var stillet 5 ændringsforslag i tillægsbe- 
tænkningen. 

Uden for tillægsbetænkningen var der stillet 
følgende ændringsforslag. 

Ændringsforslag 

Af Frank Jensen (S), Ingerlise Koefoed (SF) og 
Bernhard Baunsgaard (RV): 

Til § 2 

06) I stk. 2 ændres »nr. I « til: »nr. I og 03«. 

Bemærkninger 

Til nr. 06 

Ændringsforslaget er en konsekvens af æn- 
dringsforslag nr. 5 i den af udvalget afgivne til- 
lægsbetænkning. 

Ændringsforslagene sattes først til forhand- 
ling. 

Forhandling 

Fabricius (KF): 
Det Konservative Folkeparti har under ud- 

valgsbehandlingen mellem anden og tredje be- 
handling begrundet partiets stilling til de nu 
fremkomne ændringsforslag, så det skal jeg ik- 
ke excellere nærmere i her, kun nøjes med at slå 
fast, at for så vidt angår den første del af de 

sidst fremkomne ændringsforslag, dem, der 
vedrører fortrydelsesret ved forsikringsaftaler, 
er det vores opfattelse, at der ikke er noget reelt 
praktisk behov for det, så det kan vi ikke med- 
virke til. 

For så vidt angår ændringsforslaget om ind- 
førelse af begrebet fjernsalg, mener vi, at man 
komplicerer reglerne på en måde, som vi vil gå 
imod. 

Grunden til, at jeg har bevæget mig op på 
denne talerstol nu, er imidlertid, at udformnin- 
gen af nogle af de ændringer, der vedrører be- 
grebet fjernsalg, giver anledning til fortolk- 
ningsproblemer, som det er vigtigt at få opkla- 
ret inden forslagets vedtagelse, for de kan ikke 
opklares ved læsning af bemærkningerne til 
ændringsforslaget, og der skal jo udsendes en 
bekendtgørelse om de nye regler. 

Jeg går ud fra, at bestemmelsen i ændrings- 
forslag nr. 5, nr. 06 -  den, der vedrører § 12 a -  
skal forstås således, at fristen for fortrydelses- 
retten skal regnes fra modtagelsen af en abon- 
nementsaftale, der er omfattet af lovens § 2, stk. 
2, nr. 5. Det gælder bl.a. Falckabonnementer, 
mens det ved f.eks. avisabonnementer er den 
første levering, der er afgørende. Derimod må 
udtrykket abonnement i første linie af § 12 a og 
i det foreslåede nye stk. 2 i § 13 -  det er æn- 
dringsforslag nr. 5, nr. 07 -  vel dække begge de 
her nævnte situationer, og hvis forslagsstillerne 
ikke er enige heri, håber jeg, at de vil gøre op- 
mærksom på det inden lovforslagets endelige 
vedtagelse. 

Ingerlise Koefoed (SF): 
Jeg kan ikke se andet, end at det vil være vig- 

tigt, at vi beder om, når der er blevet udarbejdet 
et udkast til bekendtgørelse, da at få det i Rets- 
udvalget for at vurdere, om det er i overens- 
stemmelse med de intentioner, vi havde, da vi 
formulerede ændringsforslaget. 

Formanden: 
Jeg skal for god ordens skyld gøre den be- 

mærkning, at det er den pågældende minister, 
der har ansvaret for udstedelse af bekendtgø- 
relser efter vedtagelse af en lov i Folketinget. 

(Kort bemærkning). 

Ingerlise Koefoed (SF): 
Ja, det er jeg selvfølgelig helt på det rene 


